

水塘内堆满垃圾恶臭熏天

回应:已组织有关部门清运



南国都市报5月29日讯(记者 苏桂除文/图)"我们小区后面的一处水塘被建筑垃圾覆盖,正值夏日,垃圾恶臭熏天。"家住琼海市人民路榆海万泉河畔小区的居民杜先生向"问政海南"栏目反映,称这处水塘里除了有建筑垃圾外,还堆放了很多生活垃圾,希望相关部门及时清理。对此,琼海市城投公司负责人回应称,已组织环卫部门进行清理,估计6月初可以清理完毕。

接到居民的反映后,记者沿着人民路旁的一条小道进入,看到在榆海万泉河畔及另外一小区附近有一处空地。空地上有四处水塘,其中两处水塘的水面已被建筑垃圾、生活垃圾覆盖,恶臭熏天。水塘空地旁就是居民住宅小区。

"这些垃圾都是附近工地拉过来的, 堆放至少有半年以上。"水塘旁边一处废 品收购站的居民告诉记者,之前她看到有 拖拉机运建筑垃圾、生活垃圾,当时她还



琼海市城投公司正在组织环卫人员清运垃圾。

加以制止,运垃圾的人声称下次不会再来,但事后,水塘堆积的垃圾却越堆越多。

琼海嘉积镇政府相关负责人表示,从现场看,该空地上堆放的垃圾可能是周边建筑工地或自建房产生的垃圾,这方面的监管一般都是由属地住建部门进行监管。经确认,该处空地业主属于琼海市城投公司征用下来,准备用于开发建设公立的南堀幼儿园,所以,对于这些堆放的垃圾清运问题,应该由琼海市城投公司来处理。

"我们这处空地准备建南堀幼儿园,计划于今年9月份动工。"琼海市城投公司主要负责人赵席利表示,该地块征用下来后,也不知道是谁将这些建筑垃圾、生活垃圾倾倒到这里的。该公司原本向辖区派出所反映,调查垃圾源,事后将情况也反映至12345政府服务热线,没想到,最终办件又回到城投部门。无奈之下,城投只能请环卫人员过来清运,预计要到6月初清运完。

海口一电动车摔倒有人受伤 悬赏5万元 警方征集事故线索

南国都市报5月29日讯(记者王燕珍)5月2日,在海南花卉产业园藏花阁批发市场门前路段发生白色无号牌电动自行车摔倒有人受伤的事故,为了进一步调查清楚此事故,2025年5月28日,海口市交警支队龙华大队事故处理中队面向大众征集线索,对提供有效线索帮助侦破事故的,将给予5万元现金酬谢。

5月2日00时许至00时10分许,在海口市龙华区丘海大道延长线海南花卉产业园藏花阁批发市场门前路段,发生一起白色无号牌电动自行车摔倒的交通事故,现场有人员受伤。

对此,海口市交警支队龙华大 队事故处理中队公开向广大市民 征集该起事故的相关线索,望有知 情者或目击者,积极向警方提供有 用线索。经核实线索对事故调查 侦破有重大价值的,将给予5万元 现金酬谢。

联系人:梁警官、王警官 19899871206。

▶ 新闻追踪

《本报记者暗访:海口东站广场有多名人员为网约车拉客》

网约车平台:拟设置电子围栏限制

南国都市报5月29日讯(记者王小畅)5月26日,记者暗访报道了海口东站"拉客仔"为网约车和"摩的"拉客的情况后,引起人们的广泛关注。目前,有关部门对该车站拉客问题加大了整治力度。那么,作为网约车的运营平台,其又会有采取什么举措来促进问题的解决呢?

29日,相关平台工作人员接受记者 采访时表示,海口东站的拉客行为不是该 平台组织或者聘请的人员开展的活动。 该工作人员进一步解释道,他们平台上有拉新用户的奖励政策,任何用户都可以在平台App上享受这福利。海口东站的少数拉客人员利用普惠性奖励政策,私下把邀请新用户二维码打印出来,邀请乘客打车,借机赚取平台奖励。

相关平台工作人员表示,为禁止这种 行为对当地交通枢纽秩序的影响,他们平 台拟使用"电子围栏"技术,将海口重要的 交通枢纽圈起来,在围栏内不能赚取拉新用户奖励。

另据记者了解,在该网约车平台小程序的首页,有"赚现金"的栏目,点开的页面上方有"邀新用户打车赚现金"的宣传语,中间是一个红包图案,上面写有"12元",并有文字提示邀第1位好友打车赚12元。此外,这个页面里还有一个"面对面邀请",点开后展示的二维友页面与海口东站拉客仔使用的相似。

学生被水流冲倒众人合力救援

儋州"90后"小伙第一个冲进雨中救人

南国都市报5月29日讯(记者李绍远)5月28日下午,海南儋州迎来持续近3小时暴雨,城区多处低洼区域积水。与此同时,一则众人合力救助被雨水冲倒的女学生视频在网上流传,网友纷纷点赞儋州这群热心的好市民。视频中身穿白衣的男子,是第一个冲进暴雨救人的,他就是儋州"90后"小伙符琨焕。

这暖心的一幕发生在儋州市那大镇 红旗街与万福西路交汇处附近的一条小 道上。视频中,有好几个人参与救援工 作。其中,符琨焕身穿白衣,站在湍急的 水流的最前方,与众人合力将倒地的学生 扶起,有一名身着黑色衣服的热心市民将 学生横抱,涉水离开危险区域。

"昨天的雨下得很急,有个垃圾桶被水冲刷下来,把正在骑车的学生给绊倒了。"那时,符琨焕正在附近和同事一起避雨,来不及多想,他把手机等随身物品扔



给了同事,转身脱鞋,光脚冲入暴雨中。

"雨水太大了,加上水的阻力,我多次尝试把她拉起来,但是拉也拉不住。"符琨焕说,就在此时,其他救援人员也赶到了,大家合力把学生扶起。其中身穿黑衣的热心市民一边安抚学生的情绪,一边将她

横抱起来,转移到安全区域。

"积水不算深,大概半米左右,但这一段路是有斜坡的,水流非常湍急,一个成年人都有可能被雨水冲倒,一个学生是很难有力气爬起来的。"目击者张运必回忆。

生产的伊面中 超范围使用添加剂 海口一鲜面坊被罚5000元

南国都市报5月29日讯(记者蒙健)5月29日,记者从海口市市场监督管理局获悉,海口美兰康实鲜面坊因超范围使用食品添加剂生产伊面且进行销售,被依法予以立案处罚款5000元,并没收违法所得。

据介绍,2024年12月25日,美兰分局在日常监督中对海口美兰白龙市场罗乐群面制品摊销售的伊面进行监督抽检,经海南省检验检测研究院检验显示:柠檬黄项目不符合GB2760-2014《食品安全国家标准食品添加剂食用标准》要求,检验结论为不合格。

经执法人员调查,海口美兰康 实鲜面坊在2024年12月25日生产 上述不合格批次伊面合计398斤, 全部由海口某食品有限公司帮其负 责配送(配送费0.2元/斤)且已经于 当日全部销售,没有库存。上述伊 面货值金额合计1472.60元,其中该 公司给海口美兰白龙市场罗乐群面 制品摊配送的上述批次不合格伊面 共50斤。

海口市市场监督管理局认定,海口美兰康实鲜面坊超范围使用食品添加剂生产伊面,且已经销售,其上述行为违反了《食品安全法》的相关规定,构成生产超范围使用食品添加剂的食品的违法行为,对此依法责令该鲜面坊改正违法行为,没收违法所得1472.60元并罚款5000元。